

大片污水淹了桃树和玉米

村民称源头是镇中心卫生院，他们损失巨大

本报记者 于潇潇

现在正是丰收季节，寿光市纪台镇任家庄的十三户村民却高兴不起来，他们的果树、玉米和蔬菜大棚都被泡在了污水里。11日，村民们告诉记者，污水是由旁边卫生院排出来的，他们损失巨大。

11日下午，记者来到纪台镇任家庄，走在村北面的公路上记者发现，道路两旁边的庄稼完全是两种景象。路北的大棚整整齐齐，庄稼生长得繁盛。而路南边的庄稼，则完全泡在绿油油的污水里，水位深的地方估计有三四米，由于长期被水泡着，大棚多已垮塌，玉米成片地枯黄，桃树的叶子已经掉光，与旁边庄稼里依旧绿意盎然的桃树形成鲜明对比。

寿光市纪台镇任家庄村民王庆玉告诉记者，这些污水是从寿光市纪台镇中心卫生院排出来的，这些污水已经存在了两个多月，十三户村民六七十亩土地全部受灾，颗粒无收。

据王庆玉介绍，8月8日下大雨时，自己和妻子放心不下，跑到桃林里去查看雨情。因为他们种的桃林和速生杨紧挨着纪台镇中心卫生院，那里地势较高，以前下大雨，雨水曾从中心医院的院子倒灌进过桃林。

赶到桃林时王庆玉看到，水已经漫上来了，把速生杨淹了小半截儿，晚上雨停了，其他庄稼的水位开始

慢慢下降的时候，自家桃林的水还在上涨。

王庆玉一家非常纳闷，就沿着水往高处找，结果在庄稼东边紧靠医院的地方，他们发现了两根排污管，从东边卫生院伸出，此时，污水还在不停地从排污管向外喷涌。又过了两天，其他庄稼的水早已干了，这里的水位仍居高不下。庄稼开始一片片地枯死，而医院的污水还在夜以继日地沿从污管道排向地里。

在村民们的带领下，沿着积水的庄稼向东，记者看到了从卫生院里伸出的两根排污管。这两根管子，一根掩在垃圾堆里，另外一根掩在一堆水泥板下，此时，腥臭的污水仍在不断地从管道中排出，与庄稼地里的污水汇在一起。

村民王春林的两个大棚都塌了，直接损失就有十万余元。旁边王春生家投资十万元新建的大棚，一季还没有收过，也垮了。王庆玉家损失最为惨重，十亩桃树无一存活，速生杨也眼见活不成了。村民们粗略统计了一下，十三户村民损失共计一百多万元。

村民们说，不只心疼这一季的庄稼，更重要的是，这些水经历两个多月，仍然排不出去，这片地现在什么也种不了。而且污水每天都在继续排向地里，再这样下去，“地就毁了”。



卫生院：
“明天再说”

王庆玉告诉记者，自己和其他受损失的村民们曾经找到卫生院，结果一位领导对他们说，“管子就在那儿，不往那儿(地里)排还能往哪儿排”。再去找，领导们就开始推脱。村民们打听得知，那两根管道，是去年9月卫生院建家属楼时埋下的。

11日下午，记者随几名村民来到东边的纪台中心卫生院，见到一位姓郝的副院长。记者和村民们刚开口问什么时候解决，这位副院长大声说，“你们明天再来！明天上午再说！走吧走吧，我要打电话。”说着就走进旁边的一间办公室，并锁上了门，怎么敲出不不出来。村民们说，之前每次来，几乎被告知“明天再来。”



农作物被水淹了